

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2021年11月24日 星期三 辛丑年十月二十 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版
□国内统一连续出版物号 CN41-0005 □第12803期 □新闻热线 4944764 □网址: http://www.pdsxw.com □今日8版

党建『引领力』成发展『原动力』

——帘子布创业四十年来以党建高质量推动企业发展高质量的生动实践

这是一个最好的时代——中国共产党写就百年史诗,并以此为新征程的起点,奔向又一个百年奋斗目标。

时代变迁中,创业40年的帘子布公司,曾以“生产出中国第一卷高品质尼龙66浸胶帘子布”献礼党的六十华诞;如今,帘子布人用“世界产能最大、规模最大的尼龙66工业丝帘子布生产基地”献礼党的百年华诞。

这是一个奋进的时代——砥砺前行中,面对疫情防控紧、安全压力大、原料供应短缺、压电负荷低、交货时间急、经营任务重等重重压力,帘子布公司以及与其一脉相承的帘子布发展公司在今年前10个月取得了历史性、开创性成就,超额完成奋斗目标,创出建厂以来最好水平。

成绩源自哪里?
帘子布人对此有着深刻的认识——源自党建引领。

“党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力。在改革发展过程中,我们要充分发挥党委的领导作用、党支部的战斗堡垒作用、党员的先锋模范作用,把党建‘引领力’转换成高质量发展‘原动力’,铸就享誉全球的民族工业品牌,向着建设世界一流企业的目标迈进。”帘子布公司党委书记、帘子布发展公司党委书记买智勇说。

强引领

——“红色引擎”助推高质量发展

坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的“根”和“魂”。

如何发挥企业党组织的领导作用,把好方向、管好大局,确保各项工作部署落实,把国有企业做强做优做大,是创业40年来帘子布公司党委一直在探索实践的重要课题。

特别是去年以来,面对全球疫情和经济下行危机,在平煤神马集团党委的坚强领导和正确指引下,帘子布公司党委和帘子布发展公司党委携手推进帘子布公司、帘子布发展公司、神马股份销售公司3家单位“一体化”运营。

实行“一体化”运营战略以来,公司党委统筹国际国内两个市场,完善以客户为中心、市场为导向、销售为龙头、科研为重点、生产为主体、服务为保障的“产、销、研、服”一体化运营体系,形成了以销售带动生产、以生产促进研发、以研发拓展市场的协同效应,产销量、收入、利润均达到同期最高水平,产品库存降至近年最低,实现企业综合效益最大化。

帘子布公司党委坚持“丝布为本、相关多元”的发展战略,持续开发差异化、高端化产品,使产品广泛应用于汽车轮胎、飞机轮胎、航空航天、绿色能源风力发电以及高速缝纫线等领域。

未来的竞争是人才的竞争。帘子布公司党委坚持党管干部、党管人才的原则,突出公平公正,创新“四纵三层”人才培养网络,构建专业技术、经营管理、党群、操作技能等四条人才成长通道和后备人才、后备干部、管理干部三个层次管理干部成长通道,为企业持续发展提供了可靠的人才保证。

此外,帘子布公司党委还树立“有技术光荣、技术高吃香”的鲜明导向,持续开展“百岗千人比武”活动,做强叫响“金牌技术工人”“金牌技能班组”双品牌,一大批技术人才和一线职工受到奖励和重用,成为企业高质量发展的力量源泉。

重基础

——把组织力转化为生产力、竞争力

基层党组织和党员队伍是党的执政之基、力量之源。创业40年来,帘子布公司党委坚持强基固本、大抓基层,以提升组织力为重点,不断把党的组织优势转化为发展优势。

围绕服务生产经营不偏离这一主线,帘子布公司党委创新“551”支部工作模式,即提升学习力、执行力、创新力、凝聚力、纠偏力,努力建设政治功能强、组织建设强、服务本领强、活动能力强、发挥作用强的示范党支部(总支),把每个党支部(总支)都建成坚强战斗堡垒。

公司各党支部(总支)也紧紧围绕生产实际,打造党建品牌。

连续两年获集团“红旗区队”称号的原丝二厂党总支打造“攀登者”号,探索出着力提升“五力”、锻造“五强”支部工作法,着力实现“安全生产零事故、产品质量零投诉、监督管理零空档、服务群众零距离、干群关系零隔阂”目标。

“集团示范党支部”捻织二厂党总支创立“织女号”党建品牌,形成“1+1+4”示范引领工作法,将党建深度融入生产经营,全面凝聚发展合力。

近年来,帘子布公司党委、帘子布发展公司党委的36个党支部(总支),团结带领6000余名干部职工、1500余名党员不畏艰险、创新实干, (下转第二版)



发展产业促就业

11月23日下午,在位于郟县家乡镇天地庙村的河南逸盛服饰有限公司,工人在忙着加工服装。

该公司总经理周爱民之前在一家大型企业从事销售推广工作。去年,他选择回乡办厂,代加工、生产

工作服、校服、棉衣等。目前,公司用工87人,二期项目建成后,用工可达230人。 本报记者 张鸿雨 摄

编辑 朱丙强 校对 李赛

习近平对全军后勤工作会议作出重要指示强调 加快推动现代后勤高质量发展 为实现建军一百年奋斗目标提供有力支撑

新华社北京11月23日电(记者梅常伟)全军后勤工作会议11月22日至23日在京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示,向全军后勤战线全体同志致以诚挚的问候。

习近平强调,党的十八大以来,全军

后勤战线坚决贯彻党中央和中央军委决策部署,聚焦保障打赢,积极改革创新,着力建设一切为了打仗的后勤,为军队建设和有效履行使命任务作出了重要贡献。希望同志们深入贯彻新时代党的强军思想,深入贯彻新时代军事战略

方针,加快推进“十四五”规划任务落实,加快建设现代军事物流体系和军队现代资产管理体系,加快推动现代后勤高质量发展,为实现建军一百年奋斗目标提供有力支撑。

(下转第四版)

河师大考察团到我市考察交流

赵文峰、赵国祥、常俊标出席活动

本报讯(记者孙鹏飞)11月22日至23日,河南师范大学考察团到我市考察,就深化校地合作,实现共赢发展进行沟通交流。市长赵文峰,河南师范大学党委书记赵国祥、校长常俊标等出席考察和座谈活动。

考察团一行先后到湛河生态文化公园、科教创新园拟建地、炼焦煤资源开发及综合利用国家重点实验室、国家高压电器产品质量监督检验中心(河南)、跃新智能机械有限公司、真实生物科技有限公司、白龟湖国家湿地公园等处进行了考察。

赵文峰代表市委、市政府向河师大考察团的到来表示热烈欢迎。他指出,平顶山市委、市政府深入贯彻新发展理念,把创新摆在事关发展全局的核心位置,大力发展尼龙新材料、电气装备制造、特钢不锈钢等优势产业,培育壮大生物医药、数字经济、高端装备制造、新能源储能等新兴产业,转型发展呈现出多点突破、全面推进的良好态势。我们大力实施人才强市和创新驱动发展战略,高度重视政校企互动、产

学研融合,与国内知名科研机构和高校合作建立了一系列科研平台,为高质量发展提供了强有力的科技支撑。河师大是国家中西部高等教育振兴计划支持高校、国家“111计划”实施高校、省政府与教育部共建高校,学科门类齐全,培养体系完备,科研力量雄厚,拔尖人才辈出,与平顶山的发展具有很高的契合度。真诚希望与河师大加强沟通对接,实现全方位、多领域战略性合作,为平顶山新兴产业培育和高等教育发展提供有力支持。

赵国祥、常俊标表示,平顶山环境优美、资源丰富、人杰地灵,加快转型发展的愿望强烈,干事创业氛围浓、思想解放程度高、开拓创新意识强,发展潜力巨大。平顶山与河师大有着很强的互补性和良好的合作基础,相信在双方共同努力下,一定能够在高端人才融合、创新平台建设、人才培养、科技成果转化等方面实现更深层次合作。

市委常委、组织部部长岳杰勇;市委常委、统战部长,副市长刘颖;河师大副校长刘玉芳、郭海明等参加考察交流活动。

市调研组调研露天矿山综合整治

黄庚偲带队

本报讯(记者杨元琪)11月23日上午,市政协主席黄庚偲偲带队,市自然资源局和规划局、市公安局、市生态环境局、市应急管理局等单位的负责人,到汝州市调研露天矿山综合整治工作。

调研组一行先后到汝州市焦村镇梁窑村东矿山生态修复项目、大峪镇田窑村河南银发览胜种猪项目、汝州市废弃矿山恢复治理暨矿地再利用示范点,听取情况汇报,详细了解整治工作进展及整治过程中遇到的困难和问题,现场提出指导意见。

调研组指出,各县(市、区)政府和相关部门要高度重视废弃矿山集中整治工作,牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念。要坚决落实“六个一”工作任务,认真落实新增点位核查任务,严厉打击新增违法,严格执行周报制度。

调研组强调,要成立工作专班,深入分析研判本辖区内矿山开采和生态修复问题,确保层层扛稳责任,层层抓好落实。要完善工作方案,按照全省推进会的精神,抓紧时间完善原有的市、县两级矿山综合整治和生态修复工作方案,进一步明确路线图、任务书、时间表,做到目标清单化、任务台账化、整改责任化。要组织督察力量,不定期开展专项督察,保持从严整治的高压态势,对工作不力的严肃追责。要落实“铁拳出击、铁腕执法、铁面问责”的工作要求,彻查一批、督办一批、曝光一批、问责一批,坚决遏制违法采矿破坏生态新增问题。要加快生态修复,高质量编好国土空间生态修复规划,落实生态环境损害赔偿制度和自然资源资产损害赔偿制度,积极培育矿山修复龙头企业,发挥典型示范作用。

叶光辉被追授“河南青年五四奖章”

本报讯(记者魏森元)11月22日,团省委、省青年联合会联合发文,追授因公牺牲民警叶光辉“河南青年五四奖章”。

叶光辉,男,汉族,1982年7月生,生前系汝州市公安局临汝镇派出所副所长、四级警长,二级警督警衔。11月18日18时许,叶光辉为制止严重暴力犯罪,保护群众生命财产安全,在

处警过程中突遭犯罪嫌疑人伤害,身负重伤,经抢救无效,于18日23时56分牺牲,年仅39岁。

团省委、省青年联合会在《关于追授叶光辉同志“河南青年五四奖章”的决定》中称,叶光辉同志在危险时刻,把“生”的机会给了群众,把危险留给了自己,用生命践行了人民警察“对党忠诚、服务人民、执法

公正、纪律严明”的铮铮誓言。广大团干部和团员青年要以叶光辉同志为榜样,学习他对党忠诚、恪尽职守的政治品格,学习他心系群众、人民至上的宗旨意识,立足本职、担当尽责,为确保高质量建设现代化河南、确保高质量实现现代化河南,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章而不懈奋斗!

办理破产指标排全省第三,保护中小投资者指标排全省第四,市中级人民法院——

厚植法治沃土 护航经济发展

办理破产指标位列全省第三,执行合同指标跃至全省第七,保护中小投资者指标排名全省第四,总体进入全省法院第一方阵……在2020年全省营商环境评价中,市中级人民法院成绩耀眼。

法治是最好的营商环境。今年以来,全市两级法院积极发挥司法职能作用,努力营造稳定、公开、透明、可预期的法治化营商环境,为高质量发展提供了有力的司法服务和保障。

提升质效,增强市场主体司法获得感

如何提升审判质效,让市场主体有更多获得感,是全市两级法院着力攻克的重点之一。

“作为司法改革的先行者,我们着力推动互联网与司法审判深度融合,打造‘24小时不打烊’的电子诉讼平台。”据市中级人民法院立案诉讼部门负责人介绍,随着诉讼事项“网上办”的全力推行和电子诉讼平台服务功能的完善,群众足不出户即可完成立案登记、在线缴费、跨域立案、信息查询,极大提升了当事人的司法体验。

去年以来,全市法院网上立案71513件,占一审立案量的近六成。

为进一步促进审判提速增效,市中级人民法院制定了《繁简分流实施办法》,深入推进民事案件“简案快审,繁案精审”,同时强化简易程序、小额诉讼运用。“为避免‘萝卜快了不洗泥’,保证案件质量,我

们对审判执行态势实行日监控、周通报、月讲评,严格审限变更审批,并建立审委会督办长期未结案件制度。”市中级人民法院管理部门负责人说。

繁简分流改革有效缩短了简易案件审理周期,数据显示,2020年该院解决商业纠纷用时由2019年的265.41天压缩至167.86天,解决商业纠纷的成本占索赔额的比例由2019年的34.61%降至1.42%。

此外,中院不断推动一站式多元解纷和诉讼服务体系建设和提档升级,全方位打造矛盾纠纷多元化解新高地;积极推进诉调对接平台建设,加强与综治组织、行政机构、调解组织、仲裁机构、公证机构的对接,同时在县直机关、乡(镇、街道)、村设立诉调对接工作室,有效整合纠纷解决的社会资源,形成“无缝对接、多方延伸、常态化运行”的纠纷解决工作新格局,有效促进了矛盾纠纷的源头化解。

创新机制,助力破产企业恢复生机

如何让司法助力破产企业重新恢复活力,让企业留得住、发展好,始终是市中级人民法院关注的重点问题。为此,全市两级法院坚持问题导向,采取有力措施,实施“一企一策”,积极盘活重整,成功化解企业破产进程中的难点和堵点。

平顶山山坤房地产开发有限公司因资金链断裂,停工近十年,引发施工方、购房户多次信访。因该公司不能清偿到

期债务且资不抵债,债权人向法院提出重整申请。在外出考察、反复论证、集体研究的基础上,中院以困境房企为试点,创新适用预重整制度,依托“府院联动”机制,探索联合管理人模式,缩短办理周期,提升债权清偿效果。

“从受理重整申请到批准重整计划,该案仅用32天,创了破产案件审理周期最短纪录。”该院合议庭负责人介绍说,通过重整盘活土地14.61亩,续建房屋8.8万平方米,清偿债权2.3亿元,通过“腾笼换鸟”,实现了债权人与投资人双赢。

去年以来,河南瑞邦置业集团有限公司、平顶山市同顺房地产开发有限公司等十余家房地产企业均在“府院联动”机制协调下清算或重整成功,共化解债务68.48亿元,清偿债权47.05亿元,盘活土地1035.08亩,有效规避了资产回收、职工安置、信用修复、信访维稳等一系列破产衍生问题,最大限度保障了企业正常经营。

善意执行,推动受困企业恢复生产

“为了避免出现案件办了、企业垮

了的局面,我们在执行时坚持适度、合理、必要原则,灵活采用‘活查封’‘活扣押’等方式,尽量降低对债务人的不利影响。”市中院执行局负责人说,为切实维护当事人合法权益,市中院还探索建立了“一次有效执行”工作机制。

所谓“一次有效执行”,即法律讲透、压力给够、措施到位,确保一次性履行到位,提高执行效果。“梳理案件我们发现,10万元-15万元以下的小标的案件占到首执案件的70%左右,此类案件要坚决执行到位。”该负责人说。最新数据显示,今年1-10月,全市法院执行案件实际结案率40.4%,执行完毕案件平均用时44天,两项指标均排名全省第二。

“营商环境没有最好只有更好,一个案例胜过一沓文件,法院审理好每一个案件就是为营造良好营商环境贡献力量。”市中院副院长刘鹏华表示,下一步,全市两级法院将继续围绕企业发展中的难点、痛点和堵点,提供更加有力的司法服务和保障,为我市高质量转型发展培育法治沃土。

(本报记者 蔡文瑛)

打造一流营商环境